

El Eco de Cartagena.

Año XXVII.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 7642

Preios de suscripción.

Condiciones.

CARTAGENA.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 5 id.—PROVINCIAS, tres meses, 7.50 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11.50 id.
La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.
Corresponsales en París para anuncios y reclamos, Mr. A. Lavette, rue Caumartin, 61.—John R. Jones, 3, bis, Rue du Faubourg Montmartre.—En Londres: 166 Fleet Street E. C.
Números sueltos 15 céntimos.

El pago será siempre adelantado y en metálico, á menos de fiado cobro. Los Redactores no responden de los anuncios remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal. No se devuelven los originales.
Administrador.—D. Emilio Garrido Lopez.
REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 24.
Anuncios á precios convencionales.

MARTES 3 DE MAYO DE 1887.

EL MONO, RIVAL DEL HOMBRE.

Como si la suerte del trabajador, sobre todo en las clases agrícolas, no fuese ya bastante dura, un propietario norteamericano, Mr. J. B. Parkes, que vive en Kingsión [Kentucky], en momentos aciagos para nuestra raza ha tenido la idea diabólica de convertir á los monos en trabajadores.

A fuerza de ingenio y de perseverancia Monsieur Parkes ha enseñado á siete monos grandes á trabajar en sus campos de cáñamo y á preparar la primera materia para el mercado. El resultado del experimento ha sido superior á cuanto el mismo Mr. Parkes se había atrevido á esperar.

Los siete cuadrumanos hacen el trabajo de siete robustos y activos jornaleros de la especie humana y no cobran. No hay más que darles de comer.

Mr. Parkes ha inventado ó cree haber inventado de esta hecha el método de trabajo más barato y eficaz. Satisfecho con el éxito de su primer ensayo, ha mandado pedir á Africa otros diez monos grandes, y dentro de algunos meses casi toda la labor de sus campos y de sus almacenes será hecha por manos. Los cuadrumanos sucederán á la esclavitud negra. No hay leyes que los protejan ni nada que se interponga entre sus pechos y el látigo del mayoral.

El mono tiene sobre el obrero humano ventajas inmensas. No cobra salario, no necesita ropa, es mucho más fuerte, resiste mayor número de horas de trabajo porque su actividad es incansable, no se asocia con sus compañeros para declararse en huelga general, no tiene ideas socialistas ni otros vicios individuales... Por año y medio.

Los periódicos norteamericanos se ocupan mucho del problema que plantea el trabajo cuadrumano, y se ven á menudo entre sus páginas el temor de que otros imiten el experimento de Mr. Parkes y á la larga los monos hagan grave concurrencia al hombre en cierto género de trabajos. Si esto es una exageración, no lo sabemos; pero á juzgar por lo que dicen algunos periódicos, la prueba hecha por Mr. Parkes ha resultado satisfactoria.

Siendo la ley natural de progreso, si los monos hacen hoy perfectamente las labores necesarias para el cultivo y preparado del cáñamo, ¿de qué manera probarán sus capacidades para labrar por sí mismos toda una hacienda, para bajar las minas, para fabricar piezas

de maquinaria, para hacer calzado y quien sabe si hasta para escribir.

Viremos entonces en campos y ciudades inmensa población cuadrumana codeándose y trabajando al par que la población humana. Con el tiempo tal vez llegaban los monos á cruzarse con nuestra raza, y al cabo de pocas generaciones habría diputados cuyo abuelo fué un chimpancé inteligente y guapo, y ministros que sintiendo correr por sus venas sangre orangutánada, planteaban la cuestión de la emancipación cuadrumana. Los hombres seríamos arrojados por los monos, como hoy dominan los negros sobre los blancos en Haiti, y nuestros hijos recibirían la memoria de Mr. J. B. Parkes, como la del hombre que por su avaricia produjo la ruina de toda su raza.

EL ARCHIDUQUE ALBERTO.

El Imperio austro-húngaro acaba de celebrar con gran solemnidad el sexagésimo aniversario del ingreso en las filas del ejército del inspector general del mismo. Este illustre anciano es objeto de las mayores pruebas de respeto y consideración.

El Archiduque Alberto es hijo del Archiduque Carlos, el General que se mostró en Wagram y en otros campos de batalla digno rival del genio de Napoleón I. El Archiduque Alberto se dedicó, como su padre, exclusivamente á la carrera de las armas. Su hoja de servicio es brillantísima.

En 1848 decidió el triunfo de Nava; en 1866, con un ejército inferior en número al de Iturbide, ganó la batalla de Custozza. Si la campaña hubiese seguido, el Archiduque Alberto se hubiera hecho cargo del mando del ejército del Norte, y Moncke hubiera tropezado con un adversario más experto que el desgraciado Benedek, que solo supo obedecer y nunca mandar.

El Archiduque Alberto no es solamente un illustre hombre de guerra, como de él ha dicho un juez irrecusable, el General Törebeth, el heroico defensor de Sebastopol, sino que es un organizador de los más sobresalientes.

Desde el día que Austria perdió su preponderancia en Alemania, el Archiduque Alberto se ha consagrado exclusivamente á la reorganización de sus ejércitos.

Sus revistas de inspección son incesantes, y manda en jefe, todos los años las grandes maniobras en la Galitzia, en el Tiro, en Hungría, visita las escuelas militares establecidas en todos los puntos de la frontera, es un patrón, es un modelo para los otros ejércitos.

húngaro en estos últimos veinte años se debe exclusivamente á la iniciativa y á la constancia del Archiduque Alberto.

No es, pues de extrañar la grandiosa manifestación de respeto y cariño que á su illustre General en jefe Austria-Hungría acaba de electuar, y que los ejércitos de Rusia, Francia y Alemania hayan tenido á gala tomar parte en ella.

El Archiduque Alberto es primo hermano del Emperador de Austria-Hungría, y tío de nuestra egregia Soberana S. M. la Reina Regente.

PARIS, PUERTO DE MAR

El Ayuntamiento de Paris, ha elevado una exposición al gobierno pidiéndole que seque á subasta la construcción de un canal marítimo que permita que lleguen hasta Paris buques de gran porte.

MUSULMANES Y CRISTIANOS.

Se confirma que en La Canea, capital de Creta, han ocurrido sangrientos conflictos entre cristianos y musulmanes.

Los consules de las potencias que se encontraban ausentes, han vuelto precipitadamente á la Canea.

La fragata francesa *Victoriosa* ha recibido la orden de dirigirse á las aguas de Creta, donde permanecerá de estación mientras no se restablezca por completo la tranquilidad en aquella isla.

EL INVENTOR DEL QUINQUE.

Tan útil invento se debe al físico francés Mr. Argenti, el cual ideó unas lamparas á nivel constante. Estando perfeccionando su invención, uno de sus operarios, conocido por Quinquet, conocedor del secreto se apresuró á pedir la patente, arrebatando así la gloria que le correspondía al sábio Mr. Argenti.

INQUIETUD EN SOFIA.

¿OTRA INSURRECCION?

Reina grande inquietud en Sofia á causa de los movimientos señalados en la Rumelia Oriental y en Macedonia.

A Oeste de Macedonia, la formación de partidas irregulares ha tomado en pocos días tal extensión que el ministro de la Guerra de Turquía ha tenido que enviar á Redjib Pachá, con refuerzos á Pízzina. Varios regimientos de Nizames han sido igualmente dirigidos sobre Jabius.

En el cuartel general de los refugiados búlgaros reina una febril actividad.

Lo cierto es que numerosos búlgaros se reúnen en la Dobrudja. Los conventos griegos ortodoxos están llenos de tropas. La regencia búlgara mantiene una infinidad de agentes en Otrera, y pretende ir al corriente de todo lo que hacen los refugiados.

DESORDENES EN CRETA.

Por telegramas recibidos en Atenas se confirma que en La Canea, capital de Creta, han ocurrido sangrientos conflictos entre cristianos y musulmanes.

Crónica local y provincial

INFANTERIA DE MARINA.

Por orden del Ministerio de Marina han sido cambiados de destinos los señores jefes y oficiales siguientes:

Comandante D. Serafín Pinera y Perez, comandante del departamento de Cádiz, expediente 1.º 1.º 1.º.
Idem D. Nicolás García San Miguel, eventual en el de Ferrol, como idem.

Capitán D. Adolfo del Corral y Philippo, eventual en Madrid, por cesar del destino de ayudante.

Idem D. Joaquín Ibarra Antrau, al primer tercio de reserva tercera brigada.

Idem D. Mariano Cardena y Borque, al sexto tercio por depósito.

Idem D. Juan de Orbe y Agencia, por ayudante secretario del comandante general de los tercios de Cádiz.

Idem D. Juan Galván García, por id. id. de los de Ferrol.

Idem D. Bernabé González y Cervantes, de plantilla en el destino de ayudante secretario, baja en la segunda brigada del tercer tercio de depósito.

Idem D. Ricardo Aguilar García, al sexto tercio primera brigada.

Idem D. Federico Obanos de Alcaraz del Omo, al tercer tercio de depósito primera brigada.

Idem D. Manuel Soler y Perez, al tercer tercio de depósito segunda brigada.

Idem D. José Sevillano y Muñoz, al tercer tercio de reserva cuarta brigada.

Idem D. Alejandro Páez Rebollo, al primer tercio de reserva cuarta brigada.

Idem D. Andrés García López, al segundo tercio de reserva cuarta brigada.

Teniente D. Valentín Oubra y Ferrer.